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Všetko dôležité o úlohe a činnosti Štatistického úradu vo voľbách

Viac ako 600 pracovníkov Štatistického úradu SR bude počas volebnej noci sumarizovať výsledky volieb prezidenta 2024.
Najčastejšie otázky a odpovede vysvetľujú úlohu a činnosti Štatistického úradu vo voľbách. Ponúkajú všetko dôležité o
sumarizácií výsledkov volieb prezidenta SR 2024, ktorých prvé kolo sa uskutoční 23. marca.

Aká ja úloha Štatistického úradu SR vo voľbách?

Štatistický úrad SR je odborným a nezávislým garantom sumarizácie výsledkov volieb a referend. Zabezpečuje organizačné,
personálne a technické podmienky na spracovanie výsledkov volieb a súčasne je poverený zverejňovaním priebežných a 
definitívnych výsledkov volieb na internetovej stránke  Sumarizácia výsledkov sa realizuje elektronicky,volbysr.sk.
prostredníctvom Integrovaného volebného informačného systému (IVIS).

V praxi to znamená, že úrad plní úlohu „volebnej“ kalkulačky pre získanie súhrnných volebných výsledkov. ŠÚ SR tiež
spolupracuje na tvorbe metodiky a súčasne realizuje školenia o spracovaní výsledkov volieb.

Ktoorganizuje voľby v SR?

Realizácia volieb je výsledkom spolupráce viacerých inštitúcií a volebných orgánov. Voľby zabezpečuje Ministerstvo vnútra SR
so  a Štatistickým úradom SR ako aj mestskými a obecnými úradmi.Štátnoukomisiou pre voľby a financovanie politických strán  

 (v aktuálnom znení) a plniaVšetky inštitúcie sa riadia zákonomč. 180/2014 Z. z. o podmienkach výkonu volebného práva 
úlohy, ktoré pred každými voľbami určuje vláda v Harmonogrameorganizačno-technického zabezpečenia volieb.

Ako sa Štatistický úrad SR podieľa počas volebnej noci na zabezpečení výsledkov?

Štatistický úrad SR zabezpečuje sumarizáciu výsledkov volieb prezidenta 2024 prostredníctvom 50 odborných sumarizačných
útvarov (OSÚ) na území celého Slovenska. V regiónoch je vytvorených 49 sumarizačných útvarov, ktoré pracujú pri okresných
volebných komisiách a jedno centrálne sumarizačné pracovisko v sídle ŠÚ SR v Bratislave pre Štátnu komisiu pre voľby.

Odborné sumarizačné útvary ŠÚ SR počas volebnej noci prvého kola volieb prezidenta (23. marca 2024) a nedele (24. marca
2024) postupne spracujú zápisnice volebných komisií z 5 938 okrskov a tiež zo 49 územných obvodov na Slovensku.

Čo je úlohou sumarizačných útvarov?

Sumarizačné útvary:

poskytujú metodickú pomoc okrskovým volebným komisiám pri práci so systémom IVIS, v ktorom spracujú 5 938  
okrskových zápisníc,
spolupracujú s okresnou volebnou komisiou (OVK) pri kontrole zápisníc okrskových volebných komisií odoslaných do
systému IVIS,
upozorňujú okresnú volebnú komisiu na hlásenia o chybách a nezrovnalostiach, ktoré detekuje systém IVIS, ako
napríklad: väčší počet voličov ako uvádzal zoznam voličov, prázdne riadky a podobne
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Koľko okrskov zastrešujú jednotlivé sumarizačné útvary?

Najviac zaťaženým bude sumarizačné pracovisko v Bratislave, kde sa budú spracovávať výsledky hlasovania z 345 okrskov. Z
viac ako 200 okrskov budú spracovávať výsledky aj sumarizačné útvary v Prešove (232), v Žiline (219), v Rimavskej Sobote
(217) a v Nitre (212).

Naopak, volebné výsledky z menej ako 60 okrskov budú spracovávať sumarizačné útvary v Malackách a Ružomberku (po 59), v
Pezinku (55), v Stropkove (52), v Dolnom Kubíne (43) a v Šali (42).

Odborné sumarizačné útvary ŠÚ SR počas volebnej noci (23. marca 2024) a nedele (24. marca 2024) postupne spracujú
zápisnice zo 5 938 okrskov na Slovensku.

Musia všetky okrsky spracovať výsledky/zápisnice elektronicky?

Prezidentské voľby 2024 budú prvé prezidentské voľby, v ktorých sa hlasy voličov sumarizujú plne elektronicky. To znamená, že
sa elektronicky vytvoria a zosumarizujú výsledky zápisníc vo všetkých štádiách spracovania od najnižšej okrskovej úrovne.
Elektronicky sa vytvárajú a sumarizujú zápisnice, nemožno si to zamieňať s elektronickým hlasovaním, ktoré v slovenskej
legislatívne neexistuje.

Elektronicky sa teda vytvorí a spracuje každá jedna z takmer 6-tisíc okrskových zápisníc, a to v Integrovanom  volebnom
systéme IVIS. Povinné elektronické spracovanie zaviedla   v roku 2022 a uplatnilo sa už v parlamentnýchslovenskálegislatíva
voľbách (september 2023)  a v komunálnych voľbách (október 2022).

Viac k téme Štatistický úrad SR – Voľby prezidenta SR 2024:

Tlačová správa: K voľbám prezidenta môže prísť viac ako 4,3 milióna voličov
Tlačová správa: Štatistický úrad SR zverejnil stránku k prezidentským voľbám s užitočnými informáciami
Archív výsledkov volieb prezidenta SR
Stránka, na ktorej budú publikované priebežné a definitívne výsledky volieb prezidenta SR 2024

Štatistický úrad SR je odborným a nezávislým garantom elektronickej sumarizácie výsledkov volieb prezidenta SR
2024. Vytvára organizačné, personálne a technické podmienky na spracovanie výsledkov volieb. Svoje úlohy úrad zabezpečuje
v spolupráci so  a Štátnou komisiou pre voľby a kontrolu financovania politických strán Ministerstvom vnútra Slovenskej republiky
podľa  v aktuálnom znení.zákona o podmienkach výkonu volebného práva č. 180/2014 Zb. z.

Upozornenie: Pri uverejnení celej informatívnej správy alebo jej časti prosíme uviesť zdroj informácií Štatistický úrad
Slovenskej republiky. Štatistický úrad SR tvorí kvalitné štatistiky užitočné pre spoločnosť podľa 16 zásad týkajúcich sa
inštitucionálneho prostredia, štatistických procesov a výstupov podľa Kódexu postupov pre európsku štatistiku.

Informačný servis:

tel. +421 2 50 236 339

+421 2 50 236 335

e-mail: info@statistics.sk

Hovorca:

tel. +421 2 50 236 553

e-mail: hovorca@statistics.sk
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